

МАУ ДО «Дом детского творчества»

Педагог дополнительного образования Переверзева Г.А.

Творческое объединение «Журналистика»

Разработка занятия творческого объединения «Юный журналист» (жанр: репортаж со школьного мероприятия «Юные безусые герои»)

(Ко Дню юного героя антифашиста, 8 февраля 2021 г.)

Цели и задачи:

познакомить детей с юными героями (пионерами) Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.; воспитывать гордость за своих сверстников в годы войны, любовь к Родине, своему народу.

Оборудование: мультимедийный проектор, книги о героях-пионерах ВОВ, фотографии героев, фонограммы военных песен.

Внимание! Сегодня в школе проводится мероприятие, посвященное Дню Юного героя-антифашиста. В зале присутствуют учащиеся 5-11 классов. Репортаж ведут ученики 8 класса Хлебников Дмитрий и Асеев Эдуард. Зал оборудован мультимедийным проектом, фотографиями пионеров-героев, книгами о пионерах-героях, музыкальный подбор песен.

И так, все готово. Ведущие 7 класса начинают. Тишина в зале, слушаем.

Чтец: (СЛАЙД 1) Во время звучания стихотворений идет показ слайдов.

Шумела гроза над землёю,
Мужали мальчишки в бою
Знает народ: пионеры-герои
Навечно остались в строю

Учитель: Дорогие ребята! Сегодня мы собрались, чтобы вспомнить и почтить память таких же как вы девчонок и мальчишек, которые очень любили петь песни, играть, учиться, жить в дружбе. Но за такую жизнь им пришлось заплатить слишком дорогую цену.

О чем мечтают больше всего люди? (Все добрые люди хотят на Земле мира, чтобы никогда на нашей планете не свистели пули, не разрывались снаряды, а от этих пуль и снарядов не гибли дети и все живое на Земле).

Учитель Переверзева Галина Александровна представляет гостей праздника.

Дорогие ребята! На сегодняшнем празднике присутствуют уважаемые люди нашего села: Почетный житель Ивнянского района Глазунова Валентина Николаевна, ветеран военной операции в Афганистане, кавалер Ордена Мужества, участник ликвидации последствий аварии в Чернобыле Горбатов Владимир Ильич.

Во время войны Валентина Николаевна была маленькой девочкой. Им обоим есть что рассказать.

8 февраля – День юного героя-антифашиста. Этот день отмечается ежегодно 8 февраля с 1964 года. (СЛАЙД 2)

Чтец:

Была земля и жесткой и метельной,
Была судьба у всех людей одна.
У нас и детства не было отдельно,

А были вместе – детство и война.

Ребята выразительно и проникновенно читают стихи о военном времени, о подвигах детей в тылу и на фронте, о любви всех советских людей к Родине. Звучат имена Зины Портновой, Вали Котика, Олега Кошевого, Сергея Тюленина, Любови Шевцовой.

Много лет прошло со дня победы в ВОВ, но ежегодно и в феврале, и в мае люди вспоминают тех, кто сражался за нашу Родину. А сражались за неё не только взрослые, но и дети, ваши ровесники, и даже младшие.

- Но почему именно 8 февраля? – спросите вы. - Что же такого особенного случилось в этот день? В разные годы в разных странах мира на 8 февраля выпали случаи гибели юных героев:

Ведущий 1: 8 февраля 1943 года гитлеровскими фашистами были расстреляны герои «Молодой Гвардии» Краснодона, комсомольцы Олег Кошевой, Сергей Тюленев, Любовь Шевцова и их товарищи. **(СЛАЙД 3)**

Ведущий 2: 8 февраля 1962 года во Франции от рук фашиствующих молодчиков протестовавших против войны в Алжире, погиб школьник-интернационалист Даниэль Фери. **(СЛАЙД 4)**

Даниэль Фери – 15-летний французский мальчик. Каждое утро Даниэль продавал газету коммунистов. Это было его боевое задание. В газетах сообщалось, что враги снова стреляют из-за угла, что фашисты наглеют.

И вот 8 февраля 1962 года заалели флагами улицы Парижа. Началась демонстрация. Рабочие – французы вышли на большую демонстрацию против войны в Алжире. Они несли лозунги и транспаранты: «Мир Алжиру!». «Нет войне!».

В первых рядах демонстрантов шел Даниэль. Мальчик не слышал предательских выстрелов. Он упал на мостовую, сраженный фашистской пулей. Так погиб Даниэль Фери

- **Жуткие картины, представленные на файлах о расправе над французским мальчиком, вызывают чувства ненависти к врагу. Ты согласен, Дима?**

- **Да, невозможно смотреть без содрагания.**

Ведущий 3: 8 февраля 1963 года в Ираке — был замучен юный Фадыл Джамаль, не выдавший пришедшей к власти в Ираке фашистской диктатуре, где скрываются его родители.

Фадыл Джамал 15 летний иракский мальчик. **(СЛАЙД 5)** Он, узнав о перевороте в своей стране, первым побежал предупредить знакомых об этом. Но был схвачен и брошен в тюрьму, где его жестоко пытали.

Фадыл очнулся от острой боли, которая пронизывала все его тело. Он открыл глаза. Над дверью тюремного подвала тускло горела лампочка. С потолка по стенам стекала еле заметными струйками холодная вода.

Фадыл попытался подняться и чуть не вскрикнул от острой боли. Каменный пол камеры был усыпан мелким стеклом. Кусочки стекла впились в его ладони. Он умер в тюрьме, после нечеловеческих пыток.

Выбор даты 8 февраля был сделан не случайно. Даниэль Фери умер 8 февраля 1962 года, а Фадыл Джамал тоже 8 февраля, но 1963 года.

(СЛАЙД 6)

Чтец:

Герои не забудутся, поверьте!

Пускай давно закончилась война,

Но до сих пор все дети на планете

Погибших выкликают имена.

Пускай давно закончилась война,

Но до сих пор все дети на планете

Погибших выкликают имена.

Учитель: Сегодня прекрасный день, и все у нас с вами замечательно. Но так было не всегда. **(СЛАЙД 7)**

22 июня 1941 года люди тоже проснулись счастливые, с хорошим настроением, но были повержены в шок от одного только слова. Какого? (война) **(СЛАЙД 8)**

22 июня 1941г. Немецко-фашистские захватчики вероломно вторглись в пределы нашей Родины. Началась Великая Отечественная война. Вместе со взрослыми тысячи ребят встали на защиту Родины.

До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Учились, помогали старшим, играли, бегали-прыгали, разбивали носы и коленки. Их имена знали только родные, одноклассники да друзья. **НО ПРИШЕЛ ЧАС - ОНИ ПОКАЗАЛИ, КАКИМ ОГРОМНЫМ МОЖЕТ СТАТЬ МАЛЕНЬКОЕ ДЕТСКОЕ СЕРДЦЕ, КОГДА РАЗГОРАЕТСЯ В НЕМ СВЯЩЕННАЯ ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ И НЕНАВИСТЬ К ЕЕ ВРАГАМ.**

Мальчишки. Девчонки. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет. И не согнулись они под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее. Маленькие герои большой войны. Они сражались рядом со старшими - отцами, братьями, рядом с коммунистами и комсомольцами. Сражались повсюду. На море, как Боря Кулешин. В небе, как Аркаша Каманин. В партизанском отряде, как Леня Голиков. В Брестской крепости, как Валя Зенкина. В керченских катакомбах, как Володя Дубинин. В подполье, как Володя Щербацевич. И ни на миг не дрогнули юные сердца!

Их повзрослевшее детство было наполнено такими испытаниями, что, придумай их даже очень талантливый писатель, в это трудно было бы поверить. Но это было. Было в истории большой нашей страны, было в судьбах ее маленьких ребят - обыкновенных мальчишек и девчонок. И называли их люди героями. Их много погибло в борьбе. Имена у них разные, но старшие дали им общее имя – **орлята. Это значит – отважные и смелые.**

Песня «Орлёнок»

Сегодня мы познакомимся с вами с судьбами лишь нескольких ваших сверстников, чье детство пришлось на годы Великой Отечественной войны, увидим их портреты, они как будто с нами. Конечно, их было больше, намного больше. Но и рассказ только о некоторых из тех, кого мы зовем теперь юными героями, поможет вам понять, какой великой ценой была достигнута Победа.

Чтец:

Глаза девчонки семилетней,
Как два померкших огонька.
На детском личике заметней
Большая, тяжкая тоска,

Она молчит, о чём не спросишь,
Пошутишь с ней – молчит в ответ.
Как будто ей не семь, не восемь,
А много, много горьких лет

Сколько наших мальчишек и девчонок

погибло, защищая свои села, города. Светлая всем им память.

.

Ведущий 4: ВАЛЯ КОТИК (СЛАЙД 8)

Он родился 11 февраля 1930 года в селе Хмельёвка Шепетовского района Хмельницкой области. Учился в школе №4 города Шепетовки, был признанным вожаком пионеров, своих ровесников.

Когда в Шепетовку ворвались фашисты, Валя Котик вместе с друзьями решил бороться с врагом. Ребята собирали на месте боев оружие, которое потом партизаны на возу с сеном переправили в отряд. Присмотревшись к мальчику, коммунисты доверили Вале быть связным и разведчиком своей подпольной организации. Он узнавал расположение вражеских постов, порядок смены караула. Фашисты наметили карательную экспедицию против партизан, а Валя, выследив гитлеровского офицера, возглавлявшего карателей, убил его.

Когда в городе начались аресты. Валя вместе с мамой и братом Виктором ушел к партизанам. Шесть вражеских эшелонов, взорванных на пути к фронту, на его счету! Валя Котик был награжден медалью «Партизану Отечественной войны» II степени, орденом Отечественной войны I степени. Пионер, которому только-только исполнилось четырнадцать лет, сражался плечом к плечу со взрослыми, освобождая родную землю.

16 февраля 1944 года был смертельно ранен в бою за город Изяслав и на следующий день скончался. Похоронен в центре парка города Шепетовка.

Валя Котик погиб как герой, и Родина в 1958 году посмертно удостоила его звания Героя Советского Союза. 27 июня 1958 года издан Указ Президиума Верховного Совета СССР, в котором говорилось: "За проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками во время Великой Отечественной войны присвоить пионеру-партизану Котику Валентину Александровичу звание Героя Советского Союза".

Перед школой, в которой учился этот отважный пионер, поставлен ему памятник.

В Москве на Всесоюзной выставке достижений народного хозяйства его бюст стоит рядом с бюстом Героя Советского Союза Леонида Голикова

Ведущий 5: ЛЕНЯ ГОЛИКОВ. (СЛАЙД 9)

Когда его родное село захватил враг, мальчик ушел к партизанам.

Не раз он ходил в разведку, приносил важные сведения в партизанский отряд - и летели под откос вражеские поезда, машины, рушились мосты, горели вражеские склады...

Был в его жизни бой, который Леня вел один на один с фашистским генералом. Граната, брошенная мальчиком, подбила машину. Из нее выбрался гитлеровец с портфелем в руках и, отстреливаясь, бросился бежать. Леня - за ним.

Почти километр преследовал он врага и наконец сразил его. В портфеле оказались очень важные документы, штаб партизан немедленно переправил их самолетом в Москву.

А сколько еще было боев в его недолгой жизни! И ни разу не дрогнул юный герой, сражавшийся плечом к плечу со взрослыми. Он погиб под селом Острая Лука зимой 1943 года, когда особенно лютовал враг, почувствовав, что горит под ногами у него земля, что не будет ему пощады.

2 апреля 1944 года пионеру-партизану Лене Голикову было присвоено звание Героя Советского Союза.

Чтец:

Юные безусые герои,
Юными остались вы навек,
Вместе с нами вы шагали рядом
Дорогами, которым нет конца.
Рядом с вами не выносят фальши
Наши беспокойные сердца.

Ведущий 6:

МАРАТ КАЗЕЙ. (СЛАЙД 10)

Война обрушилась на белорусскую землю. В деревню, где жил Марат с мамой - Анной Александровной Казей, ворвались фашисты. Осенью Марату уже не пришлось ходить в школу, в пятый класс. Школьное здание фашисты превратили в свою казарму. Враг лютовал.

За связь с партизанами была схвачена Анна Александровна Казей, и вскоре Марат узнал, что маму повесили в Минске. Гневом и ненавистью к врагу наполнилось его мужественное сердце.

Вместе с сестрой, комсомолкой Адой, пионер Марат Казей ушел к партизанам в Станьковский лес. Он стал разведчиком в штабе партизанской бригады. Проникал во вражеские гарнизоны и доставлял командованию ценные сведения. Используя эти данные, партизаны разработали дерзкую операцию и разгромили фашистский гарнизон в городе Дзержинске.

Вместе с опытными подрывниками Марат минировал железную дорогу. Участвовал в боях и неизменно проявлял отвагу, бесстрашие.

А в мае 1944-го Марат погиб. Возвращаясь с задания вдвоем с командиром разведки, они наткнулись на немцев. Командира убили сразу, Марат, отстреливаясь, залег в ложбинке. Уходить в чистом поле было некуда, да и возможности не было - Марат был тяжело ранен. Пока были патроны, держал оборону, а когда магазин опустел, взял в руки свое последнее оружие - две

гранаты, которые с пояса не снимал. Одну бросил в немцев, а вторую оставил. Когда немцы подошли совсем близко, взорвал себя вместе с врагами.

За мужество и отвагу пионер Марат Казей был удостоен звания Героя Советского Союза.

В городе Минске поставлен памятник юному герою.

Ведущий 7:

ЗИНА ПОРТНОВА. (СЛАЙД 11)

Война застала ленинградскую пионерку Зину Портнову в деревне Зуя, куда она приехала на каникулы,- это неподалеку от станции Оболь Витебской области. В Оболи была создана подпольная комсомольско-молодежная организация «Юные мстители», и Зину избрали членом ее комитета. Она участвовала в дерзких операциях против врага, диверсиях, распространяла листовки, вела разведку по заданиям партизанского отряда.

Стоял декабрь 1943 года. Зина возвращалась с задания. В деревне Мостище ее выдал предатель. Фашисты схватили Зину, пытали, мучили. Ответом врагу было молчание Зины, ее презрение и ненависть, решимость бороться до конца. Во время одного из допросов, выбрав момент, Зина схватила со стола следователя пистолет и в упор выстрелила в гестаповца. Вбежавший на выстрел офицер был также убит наповал. Зина пыталась бежать, но фашисты настигли ее.

Отважная юная патриотка была зверски замучена, но до последней минуты оставалась стойкой, мужественной, негибаемой. И Родина посмертно отметила ее подвиг высшим своим званием - званием Героя Советского Союза.

Учитель: Ребята! Война не обошла и нашу с вами Белгородскую область, и вот 5 августа 2019 года исполнилось 76 лет со дня освобождения города Белгорода, в честь которого в 1943 году в Москве был дан первый салют.

8 февраля 2020 г исполняется **77 лет** со дня освобождения города Курска. В Курске создан военно-исторический музей «Юные защитники Родины».

С пожелтевших от времени фотографий смотрят на нас мальчишки и девчонки - в гимнастерках и лихо заломленных пилотках. У иных награды на груди - как у взрослых, прошедших пекло Второй мировой войны. Эти дети – юные защитники Родины, сыны полков, партизаны и участники Великой Отечественной войны.

Среди героев - немало белгородцев. Мы расскажем о некоторых из них.

Вот они безусые герои-белгородцы

Рая Белых

Девятилетняя Рая Белых, самая юная патриотка, известная на Белгородчине, была помощницей грайворонских партизан. Маленькая, худенькая, похожая на мальчишку она не раз выполняла разведзадания, а также отлично справлялась с обязанностями связной. Грайворонский партизанский отряд после провала явок и потерь в боях объединился с Великописаревским отрядом, действовавшим на территории Украины. Русские и украинские народные мстители помогали друг другу. Старшая сестра Раи Настя Мирошниченко работала санитаркой в больнице. Ее оставили для подпольной работы в период оккупации села Мокрая Орловка. С осени 1941 года Настя была связана с партизанами, и сельская больница превратилась в тайный партизанский штаб. Маленькая Рая выполняла обязанности связной: часто передавала письма и листовки на партизанскую квартиру в селе Сподарюшино. Обманывая фашистов, девочка обычно набивала листовки в валенки. Дежурила на улице и аккуратно обо всем докладывала партизанам. О деятельности подполья по доносу предателя стало известно фашистам и в ночь на 11 февраля немецкие каратели и полиция окружили больницу. В это время в больнице находились партизаны. Началась перестрелка, затем больницу и дом, где скрывались партизаны, подожгли. Командиру отряда удалось уйти. Сестры попали в плен к немцам. Настя после страшных пыток погибла в тюрьме, а Раю полицией забрал в комендатуру. Девочку били, спрашивали, кто и зачем к ним приходил. Девочка молчала и ее пришлось отпустить. Вскоре Мокрую Орловку освободили. На митинге партизанский командир лейтенант Уткин назвал Раю маленькой патриоткой и приказал выдать ей платье и новые ботинки. После войны Рая стала трактористкой, осваивала целину.

Толя Маликов

За отвагу и умелые действия в сложной обстановке пятнадцатилетний разведчик Толя Маликов из посёлка Готня получил благодарность от командования, а в марте 1943 года его наградили орденом Красной Звезды. «Дорогая Мария Фёдоровна, - писал в те дни Толиной матери его командир. - Ваш сын Маликов Анатолий Иванович награждён правительственной наградой... Сердечно благодарим Вас за воспитание отважного воина. Командование части уверено, что он совершит ещё не один подвиг во славу нашей Родины». Село Илек-Пеньковка широко известно в Краснояружском районе. Здесь и совершил свой последний подвиг Толя Маликов. Ведь он был разведчиком и когда командиру полка, где он служил, срочно потребовались данные о противнике, в группу из 12 разведчиков был включен и Толя Маликов. На обратном пути разведчики попали в засаду гитлеровцев, неподалеку от линии фронта. Шквальный огонь не давал разведчикам подняться с земли, приближался рассвет и вся группа могла быть уничтожена. Выход толь один – прорыв любой ценой. Командир группы поднялся первым, за ним тотчас же вскочил Маликов. Граната взорвалась почти у его ног... Отстреливаясь, отползая, разведчики перешли линию фронта. Толя идти не мог, его несли на плащ-палатке. Он был ещё жив. В лазарете ненадолго открыл глаза, с трудом произнёс: «Передайте маме, что я...», - и умер. Маликова похоронили воинскими почестями, его скромный обелиск венчает солдатская звезда.

Лёня Джус.

В мае 1943 года, убежав из дома, он попал в расположение 282-го стрелкового полка. В течение двадцати суток пробирался Лёня по оккупированной территории к своим. Голодный, в изодранной одежде, но полный ненависти к врагу – таким его увидел командир полка Пенкин. В первый же день Лёня назвал его «Батей». Мальчику очень хотелось любви и заботы старших. Его отец и старший брат в первые дни войны были призваны в ряды действующей армии. Лёня не знал, что папа и брат погибли, ведь он находился на оккупированной территории, письма и извещения не получали. Командир полка заменил мальчику семью. Лёня храбро воевал. Получил две медали «За отвагу» и «За боевые заслуги», орден Красной звезды. Четвертой награды – ордена Отечественной войны, он был удостоен посмертно. Вот выписка из донесения политотдела 202-й стрелковой Корсуньской Краснознамённой ордена Кутузова дивизии от 13 октября 1944 года: «Ефрейтор Джус, шестнадцатилетний воспитанник полка, трижды награждённый, во время артиллерийского обстрела противником КП полка закрыл своим телом командира полка. Джус погиб смертью храбрых». Похоронили Лёню румынском городе Клуж на центральном кладбище. Подполковник Василий Иванович Пенкин не забыл своего спасителя. По его инициативе и на его средства белгородский скульптор Саушкин изваял памятник юному герою, который в мае 1969 года был открыт у здания восьмилетней школы села Малояблоново Прохоровского района, в которой Лёньчик учился. Деревянная копия памятника хранится в государственном военно-историческом музее-заповеднике «Прохоровское поле».

Алёша Борзых

Родом он из села Сагайдачное Прохоровского района, ещё в раннем детстве потерял родителей. Вскоре пришла война. Зимой 1943 года Алёша увидел, как враги вели колонну военнопленных в сторону соседнего села Гусёк-Погореловка. Он вынес из дома продукты, чтобы поддержать истощённых наших солдат. А спустя какое-то время запылала школа. Повсюду доносился запах гари. В этот день заживо сожгли более 600 человек.

Это потрясло мальчика, и он ушёл на фронт с первой же частью советских войск, стал сыном полка. Старшие товарищи обучили его фронтовой профессии – он стал военным водителем.

Подвозил боеприпасы, орудия, рискуя попасть под разрывы бомб, под пулемётные очереди вражеских самолётов. Часто Алёша был вторым заряжающим, а однажды взял языка.

Военный водитель машины ЗИС-5 Алексей Борзых был награждён медалями «За боевые заслуги», «За отвагу», «За взятие Кёнигсберга».

Чтец:

Ах, горюшко, горе, сыночек родной! –

Сухими губами шептала, -

А может, не станут они над тобой

Глумиться? Ты прожил так мало!

Не видел, как вишня весенней порой,

Как груша в саду расцветала;

Не слышал, как трубно кричат журавли,
Как годы пророчит кукушка,
Не знаешь ты запахов талой земли
И теплой коры на опушке;
Ни разу еще не промчался верхом
За ветром вдогонку в ночное,
Не ел, согреваясь под осень костром,
Печеной картошки с золою.
Ну, хоть бы одни истоптал сапоги,
Прочел бы хоть первую книжку...
Ты слышишь, наш татка, приди, помоги!
Спаси не меня - так сынишку.

Если верить старинным восточным представлениям, души людей после смерти превращаются в птиц. По кавказской легенде, души поверженных храбрых воинов перевоплощаются в журавлей. Отсюда — стихотворение Расула Гамзатова, которое стало известной песней.

Песня «Журавли»

Эта песня стала песней-гимном памяти погибшим в Великой Отечественной войне. Когда она звучит, в каждой семье вспоминают о своих погибших отцах, братьях, сыновьях и дочерях, о своих родных и близких. Журавли не имеют национальности - они символизируют память обо всех погибших на полях сражений. В 2009 году ЮНЕСКО внес в список международных праздников день 22 октября как Праздник Белых Журавлей, день поэзии и памяти о погибших во всех войнах.

В Японии журавль —священная птица, символ здоровья, долголетия и счастья. На весь мир известна японская примета, по которой нужно сделать тысячу бумажных журавликов для исполнения мечты. В печально известной Хиросиме возведен Детский мемориал Мира в честь девочки Садако Сасаки, погибшей от лучевой болезни в результате последствий атомной бомбардировки города. История Садако, которая до последнего момента верила в исцеление и все-таки сделала тысячу журавликов, потрясла весь мир. Со временем и в других странах воздвигли памятники этой японской девочке, держащей бумажного журавлика. Они как детская мольба о мире и грозное напоминание о людской жестокости. Пусть на Земле всегда будет мир, пусть всегда в синеве неба летят журавли - символы родной земли, надежды, мира!

Выступление Глазуновой В.Н. Горбатов В.И.

Чтец: У могилы святой
Встань на колени.
Здесь лежит человек
Твоего поколенья.

Ни крестов, ни цветов,
Не полощутся флаги.
Серебрится кусок
Алюминевой фляги,
И подсумок пустой,
И осколок гранаты —
Неразлучны они
Даже с мертвым солдатом.

Ты подумай о нем,
Молодом и веселом.
В сорок первом

Окончил он среднюю школу.

У него на груди
Под рубахой хранится
Фотокарточка той,
Что жила за Царицей.

... У могилы святой
Встань на колени.
Здесь лежит человек
Твоего поколенья.

Он живым завещал
Город выстроить снова
Здесь, где он защищал
Наше дело и слово.

Пусть гранит сохранит
Прямоту человека,
А стекло — чистоту
Сына трудного века.
С. Гудзенко

(Слайд 12) Мы предлагаем почтить минутой молчания тех, кто не вернулся, кто остался на полях сражений, умер от холода и голода, скончался от полученных ран.

МИНУТА МОЛЧАНИЯ. «Реквием» Моцарта.

Чтец 1 Нам нужен мир – тебе, и мне, и всем на свете детям.

И должен мирным быть рассвет, который завтра встретим!

Чтец 2 Нам нужен мир, трава в росе, улыбчивое детство,

Нам нужен мир, прекрасный мир, полученный в наследство!

Чтец 1 Пусть не будет войны никогда!

Пусть спокойно заснут города.

Чтец 2 Пусть сирены пронзительный вой.

Не звучит над моей головой.

Чтец 1 Ни один пусть не рвется снаряд,

Ни один не строчит автомат.

Чтец 2 Оглашают пусть наши леса

Только птиц и детей голоса.

Чтец 1 Пусть мирно проходят года,

Пусть не будет войны никогда!

Чтец 2 Берегите Россию – нет России другой.

Берегите её тишину и покой,

Это небо и солнце, этот хлеб на столе

И родное оконце в позабытом селе...

Берегите Россию, без неё нам не жить.

Берегите её, чтобы вечно ей быть

Нашей правдой и силой,

Всею нашей судьбой.

Берегите Россию – нет России другой!

Звучит песня «Пусть всегда будет солнце» (Слайды 25 и 26)

Учитель: Если эта встреча затронула ваши души и оставила глубокое впечатление, значит, она не зря прошла. Так будьте же достойными гражданами и патриотами своей великой страны России. И

мы объявляем конкурс рисунков на тему «Дети рисуют войну». Работы будут приниматься до 18 февраля.

- Закончилось мероприятие. А в памяти оно у нас останется надолго.

- Я еще долго буду находиться под его впечатлением. Молодцы, ребята! Спасибо за такое впечатление.

-Конечно, после таких встреч еще больше понимаешь, что значит для человека Родина.

-Спасибо, что были с нами. Репортаж для вас вели Эдуард Асеев и Дмитрий Хлебников.

-До свидания!

До новых встреч!